

乡村振兴 希望同行

团市委开展关爱困难青少年活动

□记者 张洪涛

本报讯 为深入贯彻落实党的十九届六中全会精神和省第十一届党代会、市五次党代会精神，助力乡村振兴，12月7日上午，团市委、市青联联合团淮阳区委、周口妇产医院、众恒集团，来到淮阳区新站镇刘陈小学开展周口市“乡村振兴 希望同行”关爱困难青少年活

动暨青联“希望小屋”挂牌仪式。

活动现场，团市委、市青联工作人员给学生们准备了棉服、帽子、围巾、书包等物品，让学生们在冬日里不再感到寒冷。与此同时，团市委工作人员还在现场开展了“青言青语”朗读者活动，与学生们共读《中华上下五千年》，让学生们在书香中感受中华厚重文化。市级非物质文化遗产传承人刘秀华现场教学生们

学习剪纸艺术，让学生们近距离了解非物质文化遗产，让优秀传统文化薪火相传。

“广大青少年要结合自身成长实际，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，成长为爱心的传播者，奏响‘请党放心，强国有我’的最强音。”团市委书记化苑卜表示，

各级党团组织要大力支持“希望小屋”的发展，招募一批以青联委员为主的青年志愿者，通过亲情陪伴、学业辅导、心理疏导、心愿达成等多种方式进行长期帮扶。希望更多的爱心单位、社会组织参与，形成“人人热爱公益、人人参与公益、人人都能受益”的良好氛围，向更多的困境青少年传播“小的伟大”的希望力量。②9

商水县曾楼村：

一个小评比 美丽一个村



□记者 付永奇 任富强 通讯员 高玉贵 文/图

本报讯 12月7日下午，商水县黄寨镇曾楼村举办“四美庭院”“五好家庭”“最美胡同”评选表彰活动（如图）。商水县委常委、统战部部长王建党出席活动。

曾楼村自11月开展创建活动以来，以党建为引领，按照群众的事群众办的工作方

法，充分调动群众积极性，破解农村人居环境整治难题。此次活动共表彰10户“四美庭院”、6户“五好家庭”、两条“最美胡同”，为全镇树立了学习标杆。

王建党希望受表彰的“四美庭院”“五好家庭”“最美胡同”发挥自身的标杆作用，带动更多的家庭及村民见贤思齐、向善向美，以“小家”助“大家”，让家庭文明、庭院美丽成为自觉行为。他希望全县各乡镇村以“最美胡同”等创建工作为抓手，充分发动群众，实现家里门外净起来、房前屋后绿起来、街道环境美起来，为建设富强、文明、和谐、美丽的新商水贡献力量。

会后，与会领导还带领腰鼓队亲自将锦旗送到受表彰的村民家中。此举在村民中影响很大，许多群众表示，要下大力气做好自家的环境卫生工作，把曾楼村建设得更美丽，为争创全国文明城镇作贡献。②9

市第七届文学艺术优秀成果奖进行初评



12月4日上午，在市委宣传部和市文联组织下，周口市第七届文学艺术优秀成果奖在市委党校进行初评。来自我市11个艺术领域的专家、学者针对各县（市、区）申报的文学艺术优秀成果进行了第一轮评选，评选作品为我市艺术家于2019年至2020年度创作并取得国家、省级以上艺术领域奖项的优秀作品。专家们经过第一轮评选后，入围作品还要经过专家组进行再次严格评选。周口市文学艺术优秀成果奖是周口文艺界的最高奖项，也是评选期内产生的最高艺术成就，对于繁荣我市文艺事业，推动我市精神文明建设具有重大意义。③3

记者 梁照曾 摄

萤火虫公益冬日送温暖

□记者 王珂

本报讯 12月7日上午，萤火虫公益一行十多名志愿者来到川汇区荷花社区王向午村，慰问贫困户黄建光一家，并给他们送去米面油和2000元慰问金，让这个贫困家庭在寒冷的冬日里感受到浓浓的暖意。

黄建光原本生活在一个其乐融融的大家庭。两年前，一对龙凤胎宝宝降生到他这个四世同堂的家庭，让人羡慕，亲朋好友都祝福着小宝宝们幸福安康。然而，好景不长，2020年的一天，黄建光的儿子儿媳发生意外，给黄建光夫妇撇下了嗷嗷待哺的孙子、孙女。黄建光的父母年迈多病，老伴常年在家操持家

务，还有两个正在上学的女儿，全家人的生活变得拮据起来。他强忍着丧子之痛说：“就是砸锅卖铁也要把孙子、孙女抚养成人。”

在黄建光家，志愿者与黄建光一家人唠家常，了解他们的家庭生活状况和存在的实际困难，叮嘱他们有什么困难和问题，可随时联系萤火虫公益组织，并鼓励他们保持乐观心态，积极面对暂时的困难。

“我都不知道该说什么才能表达心中的谢意，你们的到来让我感觉这个冬天好温暖！我唯一能做的就是尽最大努力把孙子、孙女抚养成人，让他们好好学习，将来回报社会，帮助更多需要帮助的人。”黄建光说。②15

园林部门为道路景观植物“梳妆打扮”



□记者 彭慧 文/图

本报讯 为助力文明城市创建，进一步提升道路绿化管养水平，近日，在中心城区太清路沿线，随处可见园林工人忙碌的身影，他们有条不紊地修剪绿篱、草坪、灌木造型，清理枯枝干叶和垃圾杂物（如图），为园林景观植物进行“梳妆打扮”，给冬日的城市增添一道温暖靓丽的风景线。

此次开展的道路“绿靓”行动，是由市城管局园林管理处对新移交的太清路（周口大道至周西路段）绿化进行的一次拉网式修剪和清理工作。该路段全长7.1公里，绿化面积40多万平方米。接到任务后，该局相关领导深入一线进行

技术指导，明确分工，责任到人，全处340余名干部职工利用双休日加班加点，人工和机械作业相结合，圆满完成太清路道路垃圾清理、整形修剪等任务。

据悉，本次“绿靓”行动共出动草坪机、绿篱机、割灌机等园林机械80台次，压缩车、自卸车、货车、挖掘机10台次，修剪草坪81300平方米、绿篱和模纹6万平方米、树木以及造型灌木球类3730棵，清运枯枝落叶、垃圾约110吨，清理树木支撑杆8570根。该处负责人表示，下一步还将继续对中心城区剩余区域开展“绿靓”行动，积极营造干净优美的道路绿化环境，不断提升市民的幸福感、获得感。①5